

Нас объединяет не только прошлое, но и будущее

4
НОВЯБРЬ

В редакции «Областной газеты» прошло очередное заседание «круглого стола»

Леонид ПОЗДЕБЕВ,
Мария ДРОЖЕВСКАЯ

4 ноября в России отмечается День народного единства. Праздник учрежден сравнительно недавно, в 2005 году, и поначалу вызвал бурные споры в обществе. О том, стал ли сегодня День народного единства действительно всенародным и насколько его празднование способствует консолидации российского общества, обсуждали участники «круглого стола», прошедшего 31 октября в редакции «Областной газеты». Предлагаем читателям сокращённую стенограмму этой дискуссии.

Вадим ДУБИЧЕВ, политолог, профессор Уральского государственного педагогического университета:

Хочу напомнить, что решение отмечать День народного единства 4 ноября было принято как политическая альтернатива празднику Октябрьской революции. Ведь 7 ноября отмечалась победа пролетариата и начало братоубийственной Гражданской войны, которая нанесла колоссальный ущерб экономическому, человеческому и культурному потенциалу России. То есть это был праздник классовой войны. А новый праздник строится на основе консолидации разных социальных групп во имя общих идей, напоминает нам, что есть вещи, которые объединяют и правых, и левых, и либералов, и националистов. Что в периоды, когда возникает опасность распада государства, встает вопрос самого физического выживания социально-культурного сообщества под названием «Россия», русские или, как сейчас говорят, русскоязычные люди объединяются. Такой момент был в истории 400 лет назад, в 1612 году, когда русские люди со всей страны, в том числе с Урала, собрались вместе, чтобы освободить Кремль от иностранных захватчиков, они смогли навести порядок и легитимным путем привели на царство Романовых. Великая смута закончилась, общество было представлен новой политической проекцией, который строился на объединении начал

и позволял преодолеть, казалось бы, непреодолимые разногласия. Этот проект очень актуален для нас, для нашего расколотого сегодня общества. Давайте о том, что же нас сегодня объединяет, и поговорим.

Виктор ШЕПТИЙ, заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области:

«Праздник 4 ноября действительно имеет глубокую историю, и хорошо, что с каждым годом эту историю узнаёт всё больше людей.

На Урале сегодня мы имеем ситуацию, которая может быть примером для других регионов России. Более сотни национальностей здесь живут дружно, без межэтнических и межрелигиозных конфликтов. Но это появилось не на пустом месте. Изначально люди, создавшие здесь промышленность, строившие новые города, учились толерантности, уважению друг к другу. Эти традиции живы и сегодня. Как заместитель председателя Законодательного Собрания области и один из авторов закона об Общественной палате хочу от-



400 лет назад россияне всех сословий, всех национальностей и вероисповеданий смогли объединиться ради спасения страны. Что мешает нам быть едиными сегодня?

метить, что, разрабатывая этот закон, мы сделали так, чтобы все национально-культурные автономии, активно работающие на территории области, были представлены в этом органе. Ещё один из ярких примеров — обсуждение предложенной двумя членами фракции ЛДПР поправки к Конституции о замене в её преамбуле слов «многонациональный народ Российской Федерации» на слова «русский народ и другие народы». Депутаты признали это неприемлемым и приняли четкое решение отклонить эту поправку.

Ещё хочу сказать, что партия «Единая Россия», региональное отделение которой я возглавляю, заключила соглашения со всеми национально-культурными автономиями, и не просто на бумаге. Сегодня у нас проводятся и спортивные состязания, и национальные праздники, и конкурсы национальных блюд. Это здорово, это объединяет.

Сергей НИКОЛОВ, депутат Законодательного Собрания Свердловской области:

«День народного единства установило государство, и очень хорошо, что это было сделано, потому что если государство не будет инициировать многие процессы, их могут инициировать и возглавить какие-то другие силы, которые не всегда действуют в интересах страны. Я возглавляю очень важный партийный проект «Историческая память». История — кладёшь наших знаний и опыта. Её нужно не просто постоянно перечитывать, а внимательно искать в ней рецепты правильного решения проблем сегодняшнего дня.

1612-й или 1812-й — это не просто годы, связанные с военными лихолетьем, они связаны с победами. Тогда все россияне, независимо от вероисповедания и национальной принадлежности, встали на защиту государственности и суверенитета страны. Причём это было не властью организовано, а вопреки ей. Граждане почувствовали, что эта земля им нужна, объединились и победили. И сейчас есть такие вызовы, поэтому гражданское общество должно

быть единым с государством. Не с чиновниками, а именно с государством как институтом власти, институтом защиты прав граждан.

Александр ЗУБАКИН, председатель общества защиты прав потребителей Свердловской области:

«Такие праздники, как 4 ноября, являются объединяющим фактором для многих людей, независимо от их возраста, политических воззрений и предпочтений. К сожалению, в истории нашей страны объединяющим фактором чаще выступала какая-то беда, против которой надо было всем объединиться — война, либо другое негативное событие. Но подобные праздники могли бы быть положительными объединяющими факторами. Сегодня половина населения не знает, что за праздник мы отмечаем 4 ноября. Нужно более активно освещать исторические события, рассказывать о них в средствах массовой информации, создавать документальные и художественные фильмы. Ведь через Интернет и другие источники распространяется масса негативной информации, мусорятся факты, которые озлобляют и разобщают людей, делают их замкнутыми. Если же мы будем более активно доносить до людей позитивные исторические факты и события, это будет способствовать объединению людей.

Евгений МИРОНОВ, генеральный директор некоммерческой организации «Фонд содействия развитию госпиталей для ветеранов войны»:

«Пример толерантности — наш госпиталь для ветеранов войны. В одной палате лежат ветераны всех национальностей, воевавшие вместе за нашу страну. Строили госпиталь тоже всем миром. И сегодня госпиталь продолжает поддерживать все национально-культурные автономии нашей области.

Фарух МИРЗОЕВ, председатель правления Ассоциации национально-культурных объединений Свердловской области:

«В 1991 году мы отказались от идеологических праздников,

потом были двадцать лет тяжёлой борьбы за жизнь и существование страны, но мудрость русского и других коренных народов, проживающих на территории России, не позволила опрокинуть лодку государственности. Постепенно ситуация стабилизируется и на Кавказе, и в других регионах. Но теперь появилась новая сепаратистская тенденция, я бы не сказал, что это этнический сепаратизм. Внутри россиян уже происходит деление на москвичей, тюменцев, питерских. Это опасно. Так что я думаю, что День народного единства должен объединять и сам русский народ, не способствовать разжиганию внутри него межэтнической розни.

Петр ЩЕРБИНА, руководитель Уральной национальной культурной автономии:

«Я был возмущён поправкой партии Жириновского и очень рад, что наши депутаты эту поправку отклонили. Потому что русский народ — это многообразие всех народов, которые живут на земле России. Для меня не играет роли, какой национальности человек живёт здесь. Среди людей разных национальностей есть очень много хороших людей, есть и плохие. Государство должно смотреть на все народы как на единое целое. Празднику 4 ноября мы рады потому, что он объединяющий. Мой личный девиз: «Когда мы едины, мы непобедимы». Основная наша сложность — нет национальной идеи. Надо её или придумать, или объявить конкурсы и посмотреть, что для людей важно. Что касается финансирования — на Олимпиаду в Сочи выделяем, на футбол выделяем. Могли бы выделять деньги и на это.

Дмитрий НИКОЛАЕВ, председатель Национально-культурной автономии чувашей Екатеринбурга:

«Хочу призвать коллег вкладывать позитивный смысл в понятие единства. Ведь начиная с 1612 года в основном причины военного характера объединяли народ. Но сегодня таких внешних угроз нет. Нам надо, не забывая, что были и 1612-й, и 1812-й, и 1917-й годы, най-

ти новые позитивные смыслы сохранения единства. И не надо постоянно запугивать, что не буди единства, нас захватят страшные американские империалисты — это уже не производит впечатления.

Хотел бы обратиться к «Стратегии национальной политики России». Если внимательно почитать её текст, создаётся впечатление, будто цель нашего государства — тотальная ассимиляция. По мигрантам идёт речь только о том, чтобы они изучили русский язык, русскую культуру. Это, конечно, хорошо. Но уверены ли вы в том, что они полностью откажутся от своей религии, от своей культуры? Нет ведь. Значит, нужно и в тексте документа говорить о том, что надо создавать условия для того, чтобы люди могли и мечети строить, и свою культуру сохранять. Чтобы они чувствовали себя в нашей стране уютно и экономически, и социально, и культурно.

Создатели «стратегии» и о коренных народах России стали рассуждать так же, как об иммигрантах. Если в концепции 1996 года звучали тезисы о развитии федерализма, развитии культуры и языков, то в сегодняшнем документе об этом ни слова. Идёт речь лишь о том, чтобы интегрировать, размыть национальные различия, и даже заводится речь о переустройстве административного деления, создании новых регионов. Это опасный тренд. Поэтому я предлагаю коллегам задуматься в первую очередь о позитивных основах нового этапа единства российского народа. Нас, действительно, объединяет прошлое, но не в ещё большей степени нас объединяет будущее, которое мы строим для себя и своих детей.

Владимир ВИННИЦКИЙ, председатель президиума Свердловской областной экономической коллегии адвокатов:

«Большинство выступавших сконцентрировали своё внимание на вопросе, связанном с национальным согласием и объединением. Безусловно, важный аспект. Но я думаю, что мы должны говорить не только

об этом. А и о том, что являлось символом того государства, продолжателем которого — современная Россия?

Есть целый ряд символов: это и Конституция, это флаг, гимн, но главный из них — национальная идея, которая ставит нас думать одинаково. Почему мы вспомнили про 1612 год? Преодоление Смуты. Но смута начинается в головах, с отсутствия объединяющей идеи, которая собирает людей вокруг себя. С чего начинается Родина? С картинки в букваре, с товарищей... Это мы должны воспитывать в каждом новом поколении. Поколение, которое сейчас на Болотной, уже потеряно, если его не вернуть в те рамки идеологического единства, которое было естественным образом сформировано, пусть иногда благодаря общим угрозам и опасностям. Даже те, кто уехал, проживая за рубежом, собираются, не теряют связь. Вот что мы должны развивать. Надо идти в ментальность, отказаться от штампов. Это не политика, это инстинкт самосохранения. Если мы не начнём с детских садиков воспитывать чувство Родины, всё остальное уйдёт в разговоры. Расуждения, будто 4 ноября — православный праздник Казанской иконы Божьей Матери, который не объединит всех в нашей многонациональной стране, это — от лукавого. Совершенно понятно, что если триста лет народ праздновал этот праздник, если все конфессии участвовали в этом деле, и историческая справедливость восторжествовала, эту историю надо поднимать и доводить до всех.

Наркис КАРАМОВ, исполнительный директор региональной общественной организации «Конгресс татар Свердловской области»:

«Есть интересные цифры. В первый год празднования Дня народного единства проводился опрос в 46 регионах страны, и выяснилось, что 65 процентов населения отрицательно относятся к этому празднику. В 2009 году опрос тоже был проведен, и эта цифра снизилась до 45 процентов. То есть люди привыкают, осознают этот праздник. У нас в области хорошо прошёл в прошлом году этот праздник — во Дворце игровых видов спорта представителю всех национальностей, всех конфессий собрались. Именно такие мероприятия и сплачивают людей. Сегодня национальные организации работают на общественных началах, но хорошо, что и государство помогает им в проведении подобных мероприятий. Хочу сказать спасибо правительству области за те программы, которые они разработали, и гранты, которые учреждены. Например, около пяти миллионов рублей выделено общественным организациям для финансирования своих образовательных проектов.

Вадим ДУБИЧЕВ:

«Не берусь подводить итоги дискуссии, а приглашаю всех ещё раз познакомиться с историей Дня народного единства, который губернатор Евгений Куйвашев метко назвал «праздником просвещённого патриота». Тот, кто хорошо знает свою Родину, с уважением относится к тому, что здесь происходило, тот автоматически становится патриотом.

Вадим ДУБИЧЕВ

ЦИК предложил сократить сроки избирательной кампании в три раза

Центральная избирательная комиссия РФ предложила сократить время проведения избирательной кампании со 180 до 60 дней, сообщает РИА «Новости».

Сроки агитации при этом тоже предлагается сократить — в два раза, то есть до 14 дней. С таким заявлением выступил секретарь Центризбиркома Николай Конкин на встрече с членами территориальных избирательных комиссий Тульской области.

Уменьшение срока агитации в ЦИКе связывают с введением единого дня голосования, закон о котором вступил в силу со вчерашнего дня. Напомним, первый единый день голосования пройдёт во второе воскресенье сентября 2013 года, а избирательная кампания должна начаться за 180 дней до него. Это — время и предполагается сократить.

Известно, что в России сроки проведения избирательных кампаний — одни из самых длинных в мире, что часто вызывает недоумение в других странах. Между тем речь идёт о финансовых затратах.

Идея о сокращении сроков звучала уже не раз и не является личной инициативой Николая Конкина, однако очень многие участники избирательного процесса не видят в этом серьёзной необходимости.

Аркадий Дворкович верит в победу российской заявки на ЭКСПО-2020

Вице-премьер РФ Аркадий Дворкович остался доволен стилем Свердловской области, посвящённым заявке на проведение всемирной универсальной выставки ЭКСПО-2020 в Екатеринбурге, на форуме «Открытые инновации».

«Мы считаем, что у заявки Екатеринбурга есть очевидные плюсы, — передаёт слова Аркадия Дворковича РИА «Новости». — Екатеринбург находится на стыке Европы и Азии, это быстроразвивающийся город и регион, нам есть что там показать и чем гордиться, — сказал вице-премьер, осмотрев стенд Свердловской области. Дворкович добавил, что рассчитывает на успех российской заявки.

Напомним, в октябре Россия подала заявку на проведение всемирной универсальной выставки ЭКСПО в 2020 году в Екатеринбурге. Кроме уральской столицы, за право проведения мероприятия будут бороться Измир (Турция), Аюутхаа (Таиланд), Дубай (ОАЭ) и Сан-Паулу (Бразилия). Решение будет принято в результате голосования на генассамблее Международного бюро выставок через год.

Анна ОСИПОВА

Министерство физической культуры, спорта и молодёжной политики Свердловской области (Министерство) в соответствии с постановлением Правительства Свердловской области от 22 февраля 2012 г. № 160-ПП «О Молодёжном правительстве Свердловской области», распоряжением Правительства Свердловской области от 22 октября 2012 г. № 2053 «Об утверждении состава Молодёжного правительства Свердловской области», приказом Министерства физической культуры, спорта и молодёжной политики Свердловской области от 31.10.2012 г. № 72 «О проведении дополнительного конкурса по формированию Молодёжного правительства Свердловской области» извещает о проведении с 6 ноября 2012 года дополнительного конкурса по формированию Молодёжного правительства Свердловской области (далее — Конкурс) на следующие вакантные должности:

1. Заместитель Председателя Правительства — член Молодёжного правительства Свердловской области (три вакантных должности);
2. Руководитель Администрации (губернатора — член Молодёжного правительства Свердловской области);
3. Руководитель Аппарата Правительства — член Молодёжного правительства Свердловской области;
4. Министр природопользования и экологии — член Молодёжного правительства Свердловской области.

Участниками Конкурса могут быть граждане Российской Федерации в возрасте от 18 до 30 лет включительно, постоянно проживающие на территории Свердловской области.

Для участия в Конкурсе участник представляет в Министерство на бумажном носителе и в электронном виде следующие документы на русском языке:

- 1) Анкету участника с обязательным указанием должности, на которую претендует кандидат;
 - 2) Копию паспорта гражданина Российской Федерации;
 - 3) Копию документов об образовании;
 - 4) Справку с места учёбы или работы;
 - 5) Проклят, планируемый участником к реализации.
- Участник Конкурса может представить дополнительные материалы:
- 1) Документ, подтверждающий участие или членство в молодёжном общественном объединении;
 - 2) Рекомендательные и согласительные письма в поддержку представленного проекта;
 - 3) Почётные грамоты, рекомендательные письма, дипломы и другие материалы по усмотрению кандидата.

Проклят, планируемый участником к реализации, должен содержать:

- 1) аргументацию актуальности проекта для социально-экономического развития Свердловской области;
- 2) цель (показатели достижения цели) и задачи;
- 3) основное содержание проекта;
- 4) механизм реализации проекта;
- 5) сроки реализации проекта;
- 6) ожидаемые результаты (показатели выполнения задач);
- 7) схему управления проектом, порядок осуществления контроля его выполнения;
- 8) перечень необходимых имеющихся для реализации проекта ресурсов, в том числе предполагаемая смета проекта.

Анкета проекта представляется в формате текстового редактора с использованием шрифта Times New Roman размер кегля 14 через полуторный межстрочный интервал. Проекты, составленные с нарушением установленных требований, рассмотрению не подлежат.

Экспертная комиссия оценивает представленные участниками проекты по следующим критериям:

- 1) соответствие содержания и оформления проекта требованиям;
 - 2) актуальность проекта для социально-экономического, общественно-политического развития Свердловской области;
 - 3) целесообразность проекта в целом (цели, задачи, планируемые результаты), экономическая, общественно-политическая целесообразность;
 - 4) реальная выполнимость проекта (система мероприятий по достижению целей и условия обеспечения мероприятий, конкретные количественные и качественные показатели реализации);
 - 5) степень участия потенциального члена Молодёжного правительства Свердловской области в реализации проекта;
 - 6) соответствие цели и задач проекта должности, на которую претендует участник Конкурса;
 - 7) последствие реализации проекта.
- К участию в Конкурсе допускаются граждане, представившие документы в срок с 6 ноября 2012 года по 5 декабря 2012 года.
- Документы на бумажном носителе следует направлять по адресу: г. Екатеринбург, ул. Малышева, 101, каб. 436 в рабочие дни с 10.00 до 17.00 часов (обед с 13.00 до 14.00 часов), тел.: 375-89-24. Документы в электронном виде направляются на адрес mlodost66@mail.com.
- Дополнительная информация о Конкурсе размещена на сайте www.mlodost.ru

Бурный старт

С точки зрения депутата Андрея Альшевских, перед принятием областного бюджета на предстоящие три года нужно провести подробное обсуждение строительных проектов, запланированных в рамках «Столиц» — возведение автомобильной развязки на пересечении улицы Московской с Объездной дорогой. Этот объект нужен Екатеринбург для того, чтобы в будущем превратить улицу Московскую в ма-

жизненно необходимы горожанам.

Как пояснила в ответ начальник отдела дорожного хозяйства министерства транспорта и связи Свердловской области Лариса Ершова, самый крупный проект, запланированный в рамках «Столиц» — возведение автомобильной развязки на пересечении улицы Московской с Объездной дорогой. Этот объект нужен Екатеринбург для того, чтобы в будущем превратить улицу Московскую в ма-

жизненно необходимы горожанам.

Председатель комитета по бюджету, финансам и налогам Владимир Терешков поднял боковую для нашего ЖКХ тему — компенсацию из областного бюджета разрыва между тарифами на предоставляемые жилищно-коммунальные услуги и реальными расходами управляющих компаний.

Как сообщила Галина Кулаченко, в обсуждаемом сейчас проекте областного бюд-

жета на предстоящие три года нет такой строки расходов. На сегодняшний день это невозможно учесть, поскольку никому не известна конкретная сумма так называемых «выпадающих доходов». Её необходимо определять отдельно по каждому конкретному предприятию ЖКХ, а на это потребуются время.

В ходе обсуждения проекта бюджета депутаты подняли немало острых вопросов. В частности, депутат Илья Гаффнер напомнил о пробле-

мах сельского хозяйства, а заместитель председателя Законодательного Собрания Елена Чечунова — о сложностях при предоставлении жилья молодым семьям. Над урегулированием всех спорных моментов в проекте бюджета перед основным заседанием Законодательного Собрания будет работать специальная согласительная комиссия.

Мы определили следующий алгоритм формирования согласительной комиссии: в неё войдут тридцать пред-

ставителей от правительства Свердловской области, тридцать — от депутатов Законодательного Собрания, — пояснил Владимир Терешков. — Кроме того, мы решили в составе согласительной комиссии соблюсти принцип пропорционального представительства всех фракций Законодательного Собрания Свердловской области.

В состав согласительной комиссии также войдут представители от различных общественных организаций.